

省委统战部中心组 召开学习研讨会 吴翠云主持并讲话

□记者 赵琳 通讯员 刘建 报道
本报济南8月1日讯 根据省委部署要求,省委统战部中心组今天召开学习研讨会,传达学习省委十届十四次全会精神 and 《中国共产党问责条例》,交流学习体会。省委常委、统战部部长吴翠云主持并讲话。

吴翠云强调,各级统战部要深入学习贯彻省委十届十四次全会精神,充分发挥统一战线优势作用,引导广大统战成员聚焦科技创新提升参政议政水平,激发党外知识分子创新创造活力,引导非公有制企业加快创新发展,积极服务创新人才引进工作,为我在创新型省份建设中走在前列广泛凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量。各级统战干部要全面准确把握《中国共产党问责条例》的主要内容和精神实质,牢记有权必有责、有责要担当、失责必追究的要求,以问责推动机关党的建设,提高统战干部的责任意识和担当精神,确保中央、省委关于统一战线各项决策部署落地生根、取得实效,不断开创全省统一战线工作新局面。

确保安全生产专题询问 达到预期目的

□记者 贾瑞君 通讯员 张博楠 报道
本报济南8月1日讯 今天上午,省人大财经工作委员会听取我省安全生产工作专题询问汇报。省人大常委会副主任尹慧敏出席会议并讲话。

尹慧敏指出,多年来,省委、省政府及有关部门高度重视安全生产工作,取得了很大成绩,值得充分肯定,但是,安全生产这根弦一刻也不能放松。我省安全生产工作任务十分艰巨,必须保持高度警觉,任何时候都不能心存侥幸。按照省人大常委会的工作安排,九月份召开的常委会会议将听取审议省政府关于全省安全生产工作情况报告,并进行专题询问。这项工作层次高,涉及部门多、社会反响大,各部门要切实履行职责,超前谋划、精心组织,周密、细致做好各项准备工作,确保专题询问达到预期目的,取得圆满成功。

以决战姿态扎实做好 防汛各项工作

□记者 方全 报道
本报济南8月1日讯 今天,副省长赵润田到莱芜市检查防汛工作。

赵润田指出,近期全省降雨频繁,部分地区水利工程蓄水较多,防汛工作进入紧要时期。各地要发扬连续作战的作风,以决战的姿态,扎实做好防汛各项工作,确保全省安全度汛。要科学处理水库蓄水和防洪的关系,严格执行汛期调度运行计划,充分发挥水库拦洪、错峰、蓄洪作用,确保各类水利工程安全运行。要备足备齐各类防汛物资,加强应急演练,强化预警预报,一旦出现险情,要迅速启动预案,采取有效措施,确保人民群众生命财产安全,确保重要堤防和重要设施安全。

全省环保专项行动 要铁腕执法务求实效

□记者 王亚楠 通讯员 张素华 报道
本报济南8月1日讯 今天下午,省政府召开2016年全省环保专项行动调度会,副省长张务锋出席会议并讲话。

张务锋指出,省政府部署开展的为期三个月的全省环保专项行动,是顺应人民群众热切期盼、加快改善环境质量的有效措施,是重点治理全省大气、水、土壤和固体废物污染的重大举措。从调度情况看,专项行动在有些地方认识不到位、进展不够平衡,需要加大声势、强力推动。各级部门要以高度的政治责任感,直面问题,敢于碰硬,铁腕执法;要跟踪督导,从速整改;要加强舆论引导和社会监督,公开曝光一批环境违法案件,震慑违法行为。下步专项行动要扩大治理范围,加快淘汰煤电行业落后产能和燃煤电厂超低排放改造,加强焦化行业和各类窑炉环保整治,开展重点行业挥发性有机物治理,搞好露天开采矿山生态治理和美丽山东大造林。环保专项行动,要依法推动,真抓实干,务求实效。

加强近岸海域 和入海河流污染防治

□记者 魏然 通讯员 蔡丽娜 报道
本报济南8月1日讯 今天上午,省政协人口资源环境委员会就“近岸海域和入海河流污染防治”召开对口协商会。省政协副主席王乃静出席会议。

与会委员、专家建议,继续加大生态环境建设力度,切实强化规划引领,推动“多规合一”,加强流域、区域、海域一体化管理;积极开展生态修复,因地制宜建设人工湿地,建设良好的河海、湾区和岸线生态系统,进一步改善水质,增强环境承载力;切实加强海洋环境监测体系和基础能力建设,优化监测布点,提高监测频次,实施科学监测;大力推行联动执法,坚持联防联控、信息共享,加强海洋、环保、公安、水务、海事、渔政等部门的协作联动,形成联动执法、齐抓共管的“大环保”格局。

百年企业的定海神针

(上接第一版)30年来,没有过时,我们每个企业都要有这种精神,精心打磨,十年磨一剑,做细做精每一道工序、每一件产品,踏踏实实把产品和服务做好。”在前不久召开的山东省品牌建设大会上,省委副书记、省长郭树清这样强调。

百年企业的定海神针

有一组数据:截至2013年,全球寿命超过200年的企业,日本有3146家,德国837家,荷兰有222家,法国196家。但作为GDP全球第二的制造业大国的中国,并没有多少百年企业,重要的原因,是工匠精神没有得到有效传承,而注重工匠精神传承的企业则发展迅猛。东阿阿胶有3000多年的历史,一代又一代阿胶人在时代的变迁中坚守炮制,精益求精的精神,把阿胶产品炮制质量和水平不断提高,锻造了享誉全球的金牌企业—东阿阿胶股份有限公司。

挂职一年,首批科技副职交答卷

78位高层次人才服务产业转型,助推脱贫攻坚

□记者 滕敦斋 报道
本报济南讯 去年7月,我省从省内外高校、科研院所、国有企业等30多家单位中选派了78名高层次人才,到西部经济隆起带60个县(市、区)和扶贫开发任务较重的18个县(市、区)担任科技副职。一年来,78位科技副职充分发挥各自的专业特长,深入推进产学研合作,积极为地方发展出谋划策,以优异成绩赢得了挂职县(市、区)党委政府和基层群众的广泛好评。

挂职以来,广大科技副职依托派出单位和地区,找准优势互补、合作共赢的结合点,积极推动各方面的交流合作,促成了派出单位和挂职县(市、区)或企业建立长期的合作关系。山东大学选派的20名科技副职,积极推进与挂职县(市、区)的合作。其中,济南房价涨幅罕见地列于全国第7位,样本平均价格首次破“9”,达到了9178元/平方米。而今年1月,这一均价还是8491元/平方米,7个月涨了687元/平方米。

的战略合作,与禹城市签订了产学研全面战略合作协议,在茌州、莱芜、禹城、安丘建立了技术转移分中心,与30多家大型企业集团和50余家中小企业建立战略合作关系,与企业共建研究中心、实验室等科技平台30多个。省科学院选派的5名科技副职,协调省科学院与临沂市兰山区、费县、单县、德州市德城区、宁阳县签署了为期5年的战略合作协议,每年出资500万元、各地市匹配500万元,支持挂职县(市、区)企业与科研单位开展联合研发。五莲县科技副县长李玲利用丰富的人脉资源,多次邀请山农大、省果树研究所、青岛农科院的专家教授到县里进行技术指导。滨州沾化区科技副区长崔洪友促成山东理工大学与山东巨佳生物科技等3

家企业签订科技合作协议,沾化瑜凯新材料等5家企业与山东理工大学联合设立研究生工作站。科技副职积极寻求专业特长与地方经济发展的契合点,在促进企业科技研发和技术成果转化、提升企业产品的科技附加值方面做了大量工作。滕州市科技副市长邹美帅针对滕州的煤化工和机械机床产业两个传统产业,对接北京理工大学建立了滕州市功能高分子材料研究所和数控机床智能制造协同创新中心,推动煤化工产业向新材料、机械机床产业向自动化和信息化方向发展,促进产业向价值链高端攀升。平阴县科技副县长张志国围绕当地玫瑰产业发展,推动“一带一路”中国玫瑰产业技术创新战略联盟建设,搭建了一

个产、学、研、金等多方共赢的产业平台。北京银行章丘支行的王志飞在定陶区挂职期间,帮助建立完善了两个政府融资平台,成功促成北京银行济南分行与菏泽市政府签订战略合作协议,并为菏泽提供100亿元的贷款授信额度,累计投放贷款24亿元,涉及县区政府及企业72家。同时,科技副职还积极牵线搭桥,为当地引进大批紧缺人才。枣庄市中区科技副区长朱庚,为当地企业引进了3位高层次人才,他们都具备入选国家和省级重点人才工程的实力。临汾县科技副县长胡丽娜帮助金正大、史丹利等化肥企业成功引进国家“千人计划”专家慈立杰教授团队10多人,就如何改良土壤板结成功进行了技术对接,解决了一大技术难题。

山东11市7月房价7涨3平1降

百城指数济南涨幅全国第7

□记者 杨学莹 报道
本报济南8月1日讯 中国指数研究院今天发布7月中国房地产百城价格指数。全国100个样本城市中,66个城市住宅均价环比上月上涨、30个下跌、1个持平。我省处于其监测范围的11市,住宅均价环比上月7涨3平1降。

其中,济南房价涨幅罕见地列于全国第7位,样本平均价格首次破“9”,达到了9178元/平方米。而今年1月,这一均价还是8491元/平方米,7个月涨了687元/平方米。从百城房价指数看,今年1月,济南的房价环比涨幅还是负数;而从5月开始,济南开始在我省领涨房价,房价涨幅也逐步冲高,5月涨幅0.47%,尚属温和,6月涨1.35%,已经较高;7月则涨3.80%,增幅达到了近年来的历史高点。

对比今年1月以来的各月百城指数,我省11市涨跌互见,以涨为主,总体看,房价下跌的城市在减少。从全国来看,7月百城住宅均价环比、同比涨幅均有所扩大,环比连续15个月上涨,同比连续12个月上涨。中国指数研究院预计,针对市场的分化趋势,下一步,地方调控政策将更注重差异化,部分热点城市将进一步从严从紧管控,三四线城市则继续加紧聚焦去库存。

我省11市的情况是:济南涨3.80%,聊城涨0.55%,淄博涨0.36%,威海涨0.29%,青岛涨0.27%,烟台涨0.27%;东营涨0.02%,菏泽、德州、日照与上月持平;潍坊降0.09%。



8月1日,“泰山体育杯”首届京津冀鲁校园足球邀请赛在德州市举行,来自北京、天津、河北、山东的8支球队将角逐冠军。图为邀请赛开幕式表演。

□记者 张宇鸿 通讯员 杨德林 报道

捡到10万元现金如数奉还,民警王建利说——不义之财 分文不取

5月10日,王建利加班到晚上11点多,驾车行驶到李沧区青山路与台柳路路口时,发现路边冬青树下有一个黑色的男士钱包。王建利下车将钱包捡起来,回到家打开包,发现包内有一沓查现金,整整10万元人民币,另外还有一盒名片。王建利立刻按照名片上的电话打过去,结果电话却无人接听。反复拨打无果后,他只好暂时作罢。

第二天,王建利早早就带着钱包来到单位,利用掌握的信息对辛先生的身份进行查询。确认无误后,他再次拨打辛先生的电话,接通后,电话那头的辛先生焦急万分。两个小时,辛先生匆忙赶到派出所,顺利拿到了遗失的钱包。原来,5月10日下午,单位领导安排辛先生去收取工程款。这是他参加工作以来,老板第一次派他单独去完成工作任务。收款工作出乎意料地顺利,于是约朋友吃饭庆祝,一顿饭下来喝了不少。当他步行到李沧区青山路与台柳路路口时,不慎将装有10万元现金的钱包滑落到地上。当时不胜酒力的他并未察觉,匆匆赶了辆出租车回家,倒头大睡。第二天酒醒起床,才发现包不见了。“我的头当时就炸了!这可是10万块,如果找不到的话,我只能自己把这个大窟窿堵上了。”

捡到那么多钱却不心动,这个民警好样的!”听说了王建利拾金不昧的事迹,辖区里的居民都称赞不已。其实,王建利的家庭条件并不太好,母亲患直肠癌;妻子动过几次手术长年吃药,没有工作;女儿正读高中,全家生活全靠他一个人的工资维持。王建利说:“虽然我也需要钱,但是不义之财我从取。老百姓都这样做,更何况我是警察。”

看着失而复得的10万元现金,辛先生一时不知所措,只是紧紧拉住王建利的

信息速递

“中国好人榜”山东又添16人

中央文明办日前发布7月“中国好人榜”,109位助人为乐、敬业奉献、诚实守信、见义勇为、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。记者梳理榜单发现:山东7月上榜人数继续保持领先态势,有16人上榜。今年以来,山东共有109人登上“中国好人榜”。据了解,7月“我推荐我评议身边好人”活动共收到全国网民举荐的好人好事线索83.5万余件,有3800多万人次参与活动,留言逾12万条。(□赵琳 报道)

“山东人社”官方微信上线

8月1日,省人力资源社会保障厅主办的“山东人社”官方微信正式开通上线。“山东人社”主要包括信息推送、走进人社、政策解读、便民服务四大基础功能模块,设有“就业创业”“社会保障”“人事人才”“典型案例”等十余个子栏目,群众可以通过该平台了解就业、社保、人事人才等人社领域的最新政策信息,并就所关心的问题在平台上留言。(□李子路 报道)

百里沂河水上运动挑战赛8月举行

近日,记者从在北京召开的百里沂河水运动挑战赛新闻发布会上获悉,2016“瑞健特杯”第五届中国(临沂·河上)百里沂河水运动挑战赛8月27日在临沂举行。

据了解,百里沂河水运动挑战赛汇聚了“皮划艇”、“漂流艇”、“划龙舟”、“扎筏洄漂”等多项水上技能比拼,是中国目前最具挑战性、最艰苦的长距离水上极限挑战赛。公开组比赛为4人组队形式,每队至少有1名男性,分2天完成50余公里的艰苦赛程,同期举行的还有业余组公开水域游泳、摄影大赛等活动。(□王洪涛 报道)

山东好人 每周之星

□ 本报记者 赵琳

5月16日上午,青岛市民辛先生来到李沧区公安分局城阳派出所,把一面写有“拾金不昧”的锦旗送到民警王建利手中。原来,几天前,王建利捡到了一个装有10万元现金的钱包,主动找到失主辛先生,第二天就还给了他。

山东制造的历史担当

一些国家的产品因为质量一流,价格便宜,备受国人追捧。有媒体报道,某国外奢侈品牌38%的销售额来自中国。2013年,中国海外代购市场的交易规模超过700亿元,2014年市场规模超过1500亿元。有研究机构预计,到2018年,中国海淘规模将达到1万亿元。

这无疑是对中国制造的巨大挑战,而我国存在的产品质量、安全等问题也使中国制造饱受责难。过去的几十年,中国人民取得了举世瞩目的发展成就,但快马加鞭的中国,遇到发展粗放、管理粗陋、产品粗糙等问题的制约。它们有的耗尽了巨大的社会资源,有的则直接损害了“中国制造”这张名片。与此同时,美国、德国等国家则启动了以生产高品质、高质量、高端品牌的工业4.0等战略,而经济全球化则让国人的消费需求迅速升级换代。

“狼”真的来了,如何迎接挑战? “随着劳动力成本增加,我国制造业的传统优势正在丧失,因此,通过弘扬工匠精神,提升产品质量,推进中国制造从中低端向高端升级是我们当前和今后努力的重要方向。”张宁波表示,我省在大力实施质量强省、质量强市(县、区)、质量强企战略的同时,还将实施“万千百十”行动计划,全面开展“质量品牌提升工程”,即,推进万家中小企业引进先进的质量管理体系;推动千家重点企业导入卓越绩效管理,开展标准提升和质量认证活动;选择100家重点骨干企业、100种重点产品,制定100项高于行业和国家标准的先行标准;实施标准提升工程,培育100个国际知名品牌;重点培育和打造10个质量强县(市、区)、10大品牌创建示范区(基地)、10大质量提升工业和服务业,打造山东经济发展新优势。

经历了近40年的改革开放,山东经济得到了长足发展,我们拥有了海尔、青啤、张裕、潍柴、济南机床二厂、红领等一大批享誉国内外的企业。在中国从制造大国向制造强国迈进的征程中,山东无疑肩负着重要的责任。重拾工匠精神,将是山东打造百年企业、创造世界名牌的重要选择和担当,更是山东走在前列的重要引领。